

## Zpráva z exkurze

### „Představení projektů Programu rozvoje venkova a role místních akčních skupin ve Strategickém plánu Společné zemědělské politiky“ aneb

společný den Dobrovolného svazku obcí „Region Taxis Bohemia“ a Celostátní sítě pro venkov.

Termín: 9.11.2023

Místo: území MAS Svatojiřský les

Celostátní síť pro venkov a její nový partner Dobrovolný svazek obcí „Region Taxis Bohemia“ se dohodly na uspořádání společné exkurze za projekty PRV a příklady dobré praxe na území MAS Svatojiřský les. Více jak čtyři desítky účastníků z řad starostů a zástupců obcí, zájemců o dotační politiku projektové části SZP a partnerů CSV z regionu vyrazili ve čtvrtek 9.11.2023 za doprovodu příznivého podzimního počasí na akci s názvem „Představení projektů Programu rozvoje venkova a role místních akčních skupin ve Strategickém plánu Společné zemědělské politiky“. Jednalo se o výjezd, který měl za účel představit projekty PRV 2014-2020 a zároveň inspirovat k novým projektům v rámci SP SZP na období 2023-2027 skrz LEADER v období 2023-2027.

První zastávkou bylo Komunitní centrum v Kostelní Lhotě s komentovanou prohlídkou a představením projektu „Vybavení komunitního centra“ (operace 19.2.1 Podpora provádění operací v rámci komunitně vedeného místního rozvoje, místo realizace projektu Kostelní Lhota 82, 289 12 Sadská). Kostelní Lhota je zároveň Vesnicí roku 2023, takže účastníci exkurze "nasáli" i spoustu informací. Ve zrychleném tempu se nám podařilo navštívit i místní ReUse centrum, kostel, obecní úřad a budovu školy a se zástupci obce pohovořit o všech těchto projektech. Zajímavou inspirací byla návštěva sběrného dvoru s digitální váhou se štítky na QR kódy, pořízenou z projektu OPŽP. Návštěvu obce Kostelní Lhoty jsme zakončili coffee breakem při výborné kávě a povídáním o rodinné pražárně Kafe Křížka. Návštěva obce Kostelní Lhota nasadila laťku inspirace velmi vysoko a účastníci již z prvního pointu odjížděli informačně velmi syti. Samotná prezentace starosty Tomáše Drobného byla skvělou propagací celé soutěže Vesnice roku.



Následoval přesun do Pivovaru Tahoun v obci Všejanya, kde zúčastnění poobědvali a navštívili přímo provoz minipivovaru s komentářem, při kterém byly představeny projekty vlastnické firmy JL Stream s.r.o.: „Vybavení kuchyně technologií gastro – 2021“ a „Nákup technologie minipivovaru“ (obě operace 19.2.1 Podpora provádění operací v rámci komunitně vedeného místního rozvoje, místo realizace projektu Hlavní 58, 294 43 Všejanya). Moderní technologie výrazně napomohly ke kvalitě výsledného produktu a umožňují i řízené pokusy při výrobě dnes žádaných speciálních piv.



Po obědě nás již očekávali u Jizbického písáku, kde nám zástupci obce na čele se starostkou Evou Pačtovou představili proces samotné revitalizace lokality, přiblížili administrativu spojenou s žádostmi o dotace a provedli místem samotným. Revitalizace lomu na písek (těžba byla ukončena v 70. letech minulého století), obnova tůň a mokřadů, posílení biodiverzity v krajině s naučnou stezkou jako projekty obce Jizbice byly podpořené Operačním programem životního prostředí a Fondem obnovy venkova Středočeského kraje. Díky instalaci panelů s popisem lokality a významem ochrany prostředí a rostlin a živočichů zde žijících se stezka stala vyhledávaným cílem nejen pro relaxaci místní občanů, ale rovněž i o vzdělávání dětí a mládeže z okolních škol.





Předposlední zastávkou se stala Biofarma Košík, kde byl účastníkům exkurze představen provoz farmy, obchod s regionálními produkty, kde si mohli nakoupit a byly představeny projekty podpořené z PRV - „Doplnění technologie chovu zvířat“, zaměřený na podporu welfare zvířat, zlepšení hospodaření s dešťovou vodou a dále nákup nakladače s kleštěmi (operace 4.1.1. Investice do zemědělských podniků) a „Rekonstrukce objektu na farmě Košík pro agroturistiku“ (operace 6.4.2 Podpora agroturistiky), jehož obsahem byla rekonstrukce objektu na adrese Malý Košík 60, 289 35 Košík. Následoval odpolední coffee break s ochutnávkou skvělých sýrů z místní produkce.



Závěr výjezdu se uskutečnil ve Sport hotelu Relax Na Kopečku v Nových Zámkách, kde byli účastníci zevrubně proškoleni advokátkou Mgr. Natálií Macháčkovou na velmi aktuální téma „Výběrová řízení a veřejné zakázky v rámci projektové činnosti a administrace projektů SP SZP 2023-2027“. Přehledně strukturovaná prezentace se spoustou užitečných informací pro starosty a potenciální žadatele dotací SP SZP vzbudila velký ohlas a řadu dotazů z pléna, na které přednášející velmi fundovaně odpovídala. Po večeři účastníky ještě Mgr. Markéta Karásková, předsedkyně Regionu Taxis Bohemia (svazkem obcí), seznámila s plánem činnosti kooperující MAS Svatojiřský les ve vztahu k SP SZP 2023-2027 a spoluprací s CSV a seznámila přítomné s čerstvě zveřejněnými informacemi na webu MZe „Pravidla, kterými se stanoví podmínky pro poskytování dotace na projekty rozvoje venkova v rámci Strategického plánu SZP 2023-2027, pro intervenci 52-77 LEADER“. Po poslední bloku se v rámci zpětné vazby též diskutovalo o navštívených projektech a prezentovaných přednáškách a na tomto základě vyplnili hodnotící dotazník CSV.



Markéta Karásková, Miroslav Prokop